

学思想 强党性 重实践 建新功

四下基层 云霄县委书记调研重点水利项目建设



蓝良木带队察看东厦镇东升埭海堤、南北江水闸提升改造工程

本报讯（郭扬 吴锡坤）10月7日，云霄县委书记蓝良木带队察看东厦镇东升埭海堤、南北江水闸提升改造工程，实地调研推进重点水利项目建设，一线解难题、促进度，全力夯实水利惠民生、筑牢防汛安全堤。

蓝良木强调，水利建设，功在当代，利在千秋。各级各部门要加快施工进度，推进水利民生实事各项工作落到实处、早出成效，不断提高基层防洪减灾、供水保障、生态修复和农业综合生产能力。要优化道路交通，以项目建设为抓手，科学谋划配套道路拓宽改造工程，优化路面行驶通行环境，有效缓解周边交通压力，解决群众出行难问题。要坚持统筹谋划，把海堤提升改造与红树林资源保护利用工作结合起来，与乡村振兴“串点连线成片”示范建设结合起来，深度整合开发沿线滨海风光、人居环境、乡村文旅等优势资源，打造一条全线贯通可骑行车览、可研学观光的精品景观岸线。

期间，蓝良木还就持续做好防汛备汛工作提出具体要求，强调要深入学习贯彻习近平总书记“十六字”治水思路和关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，以重点水利项目建设为主导，抓实抓细防汛各项工作，以强烈的责任感织密防汛“安全网”。

县领导陈顺国、周志坚参加调研。

四下基层 云霄县委书记到下河乡调研党建引领人居环境整治工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）10月8日上午，云霄县委书记蓝良木到下河乡调研党建引领人居环境整治工作，强调要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深学细悟笃行习近平生态文明思想和习近平总书记关于浙江“千村示范、万村整治”工程的重要指示批示精神，坚持把改善人居环境作为推进乡村振兴的重要抓手，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力以赴将各项工作接续向前推进，加快建设宜居宜业和美乡村。

金秋十月，下河乡人居环境再提升，美丽乡村焕新颜。蓝良木带头践行“四下基层”制度，深入走访下河、上河、凤兴、坡兜等村，沿途看村容村貌、听民声民情，并充分肯定下河各村人居环境整治取得的阶段性成效，一线指导推进下一步工作。

蓝良木强调，全县上下要把深化人居环境整治作

为锻炼干部队伍、拉近干群距离的重要举措，充分发挥党建引领作用，推动工作效能全面提升，让群众从身边环境的点滴变化中体会到满满的获得感、幸福感和安全感。镇村干部要树牢“主人翁”意识，将基层当成自己的家，将改善人居环境当做自己家里事情，坚持亲自上、具体抓、跟到底，耐心讲政策、做宣传、强带动，不断提高群众对人居环境整治的知晓率、参与感和认可度，合力打好打赢人居环境整治攻坚战、主动仗，携手共建共治共享美好家园。

蓝良木要求，要加大“拆旧”力度，坚持统一规划、突出重点、连片拆除，巩固拓展拆废拆破拆危拆违“四必拆”成效，集中力量解决好一家一户干不了、干不好、干了不划算的事情。要做好拆后利用，提高拆后土地利用率和杂荒地拓新率，因地制宜拓建一批古朴实用的小微景观、休闲茶亭、健身广场、围

篱菜园，做到美好环境与幸福生活共同缔造。

期间，蓝良木还实地察看了下河古城墙文物保护、南塘杨桃产业融合发展示范园、上下河杨桃产业园区基础设施配套、坡兜荔枝产业示范园及林下经济等民生项目，详细了解下河乡在产业振兴、文旅融合、富民强村等方面的做法及成效。蓝良木强调，要将人居环境整治与地质灾害治理、新农村建设等工作深度融合，加速空心村、偏远山区自然村人口向中心镇、中心村聚集，让群众搬得出、稳得住、能致富；把人居环境整治与乡村振兴“串点连线成片”示范建设一体推进，打造一批采摘体验、网红打卡等特色节点，推动以点带线、以线扩面，让游客喜欢来、留得住、玩得好。

县领导方毅强、周志坚参加调研。

云霄县政府2023年第十二次常务会议召开

本报讯（朱乔栓 方淑娟）10月7日，云霄县县长沈顺来主持召开县政府2023年第十二次常务会议。县政府班子成员参加会议。县人大常委会副主任董勇贵、县政协副主席郭玲列席会议。

会议研究关于云霄县东厦镇东厦村等5个村2023年高标准农田建设改造提升项目施工招标计划等有关事宜。会议指出，要确保依法依规，严格按照程序，公平公开、依法依规开展招投标工作，确保中标价格要符合市场行情和合理造价要求。要抓好项目推进，进一步细化项目建设方案，列出“两单一表”，倒排工期，确保项目建设高效推进。要强化项目监管，属地乡镇要履行好主体责任，严把项目质量关；相关部门要加强项目资金监管，确保专项资金使用规

范，把项目建成民心工程、廉洁工程。

会议研究关于漳江口红树林国家级自然保护区重点区域生态补偿项目实施方案等有关事宜。会议强调，要抓好方案落地，进一步细化项目实施方案，坚持“一把尺子量到底”，确保征迁群众利益最大化，推动红树林保护区养殖池塘“赎买”工作高效有序落实。要加强资金筹措，围绕红树林退养还湿工作，加大项目策划，多渠道向上争取资金，缓解项目资金压力。要强化沟通对接，加强与上级部门联络，定期汇报红树林保护区整改进度，落实好整改后续管护，力争早日销号；加强向下宣传动员，向养殖户、涉征迁群众做好政策解读工作，取得群众支持理解，确保征收范围安定稳定。

会议还研究了其他事项。



云霄县政府2023年第十二次常务会议现场

金秋报喜！云霄一批教育民生项目落成揭牌

本报讯（朱乔栓 方淑娟 蔡江龙 林凌峰）10月9日，云霄县集中开展一批教育民生项目落成剪彩（揭牌）活动，涵盖云霄开放大学、第三实验幼儿园、火田岳坑幼儿园、陈岱中心小学教学综合楼建成等四个项目，向全县人民展示近年来教育事业发展成效。

福建开放大学党委委员、纪委书记王幼新，县长沈顺来，县委常委、宣传部部长吴志英，副县长方成江出席活动并为学校落成剪彩揭牌。漳州及各县区开放大学负责同志，县教育局领导班子，各学校校长、园长分别参加活动。



云霄开放大学：

云霄开放大学前身是福建广播电视台大学云霄县工作站，成立于1980年，先后开设了本、专科十多种专业，形成了覆盖城乡、社会广泛参与的远程开放办学体系，培养了五千多名“留得住、用得上”的应用型人才。为适应新时代经济社会发展，满足全民终身教育的学习需求，广播电视台乘势而上，转型升格为开放大学，成为构建终身教育体系、形成学习型社会的重要支撑，也是高等教育体系中最具革新活力和拓展潜能的重要羽翼。

云霄县第三实验幼儿园：

云霄县第三实验幼儿园于2021年2月投建，2022年12月竣工，办园规模多达12个班，可容纳420名幼儿就读。全园占地面积4518平方米，建筑面积4210平方米，户外活动面积2076平方米。园区环境优美，功能科室和设施设备齐全，云霄县第三实验幼儿园的建成投用将有效缓解城区幼儿入公办园难题，不断满足人民群众对幼有所育的美好期盼。

云霄县火田岳坑幼儿园：

云霄县火田岳坑幼儿园是省纪委监委挂钩帮扶、省级为民办实事项目，于2023年2月开工，2023年8月竣工验收，总投资920万元。园区占地面积2700平方

米，建筑总面积为1880平方米，按6个教学班、180个学位规模建设，园内环境优美，教学设施完备，园舍功能齐全，能为幼儿提供开放、多元的活动课程及家园式的人文管理。

陈岱中心小学教学综合楼：

陈岱中心小学教学综合楼于2022年7月开工建设，2023年3月2日竣工，总投资996万元，建筑面积2728平方米。教学综合楼的落成使用，是一项惠泽社会、造福子孙的民生工程，极大改善了该校的办学条件。目前，全校占地面积28亩，建筑总面积8078平方米，共有27个教学班、1300名学生，学校功能用室齐全，设备完善，环境优美，教风严谨，学风淳朴。

近年来，云霄县深入扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，始终坚持把教育摆在优先发展的战略地位，把教育作为财政支出重点领域予以优先保障，坚持以项目为抓手，持续推动一批重大教育项目开竣工，着力补齐教育事业短板，推动基础教育全面发展、办学质量稳步提升、教育综合改革不断深化，努力办好人民满意的高质量教育，全县教育事业呈现良好发展态势。